



Позиция

20 января
2023 года
пятница
№ 1 (1437)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Размер минимальной заработной платы в Сахалинской области в 2023 году вновь выше, чем на федеральном уровне

Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов**, Губернатор **Валерий Лимаренко** и глава регионального Союза промышленников и предпринимателей **Константин Сухоробрик** подписали соглашение о минимальной заработной плате на 2023 год.

Сахалинская область – единственный дальневосточный регион, который соглашением устанавливает минимальную заработную плату выше федерального уровня (**с 1 января 2023 года: 16242 рубля - на федеральном уровне, 16400 рублей - на региональном**).

Таким образом, с начала 2023 года минимальная заработная плата в Сахалинской области с применением районного коэффициента и процентными надбавками увеличилась по сравнению с началом 2022 года на 17% или более чем на 5000 рублей.

В зависимости от района проживания размер минимальной заработной платы теперь составляет:

– 34 440 рублей – для работающих в Александровск-Сахалинском, Анивском, Долинском, Корса-

ковском, Макаровском, Невельском, Поронайском, Смирныховском, Томаринском, Тымовском, Углегорском, Холмском районах и Южно-Сахалинске;

– 42 640 рублей – для работающих в Ногликском и Охинском районах;

– 45 920 рублей – для работающих в Курильском, Северо-Курильском и Южно-Курильском районах.

– Повышение качества жизни сахалинцев и курильчан – один из основных приоритетов в нашей работе. Мы проводим последовательную политику, направленную, в том числе, на повышение доходов островитян. В этой связи тесно взаимодействуем с профсоюзами и предпринимательским сообществом, чтобы ежегодно заключать соглашение, благодаря которому увеличивается размер минимальной заработной платы, – отметил Валерий Лимаренко.

Напоминаем, что члены профсоюзных организаций Сахалинской области имеют возможность сообщить о фактах нарушения трудового законодательства работодателями в части своевременности и полноты вы-



платы заработной платы по телефонам (4242) 72-72-62, 72-72-33 и с помощью онлайн-сервиса «Интернет-приемная» на сайте Сахалинского областного союза организаций профсоюзов sakhprof.ru.

Все поступившие обращения будут оперативно рассмотрены профсоюзными юристами.

Яков Максимов и Виктор Лапанский вошли в новый состав Общественного совета при Сахалинской областной Думе



22 декабря на заседании регионального парламента депутаты рассмотрели вопрос о составе Общественного совета при Сахалинской областной Думе восьмого созыва и поддержали решение профильного комитета.

Общественный совет является совещательным органом при Сахалинской областной Думе, принимает участие в осуществлении общественного контроля в соот-

ветствии с законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Сахалинской области. Совет создается на срок полномочий Сахалинской областной Думы очередного созыва.

– В комитет поступили документы от 15 общественных объединений, зарегистрированных на территории нашего региона, – сказала председатель комитета по госстроительству, регламенту и местному самоуправлению **Наталья Коршунова**. – В соответствии с Положением об Общественном совете был сформирован список кандидатов для утверждения. Подчеркну, что наиболее важные и значимые для сахалинцев и курильчан законопроекты Дума принимает после обсуждения с общественностью.

Депутаты единогласно проголосовали за каждого из представленных кандидатов.

Таким образом, в новом составе Общественного совета при Сахалинской областной Думе теперь сразу двое представителей профсоюзного движения региона – **Яков Максимов**, заместитель председателя Саха-

линского областного союза организаций профсоюзов, и **Виктор Лапанский**, председатель Сахалинской областной организации Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства.

«Для профсоюзов Сахалинской области важно иметь представительство в составе Общественного совета при Сахалинской областной Думе. Особенно это актуально в свете активизации нашей работы по продвижению собственных законодательных инициатив – есть определенные наработки, которые направлены на улучшение качества жизни и труда сахалинцев и курильчан, на совершенствование действующего законодательства, и продвинуть их «от слов к делу», до стадии воплощения в законы, гораздо проще через площадку основного совещательного органа при региональной Думе. К тому же, уверен, что и у коллег-общественников всегда найдутся дельные предложения, которые мы вместе обязательно воплотим в жизнь» – прокомментировал свое избрание в состав Общественного совета при Сахалинской областной Думе Яков Максимов.

Объединенная первичная профсоюзная организация ПАО «Ростелеком» поздравила семьи мобилизованных сотрудников с Новым годом

Сахалинский филиал ПАО «Ростелеком» и Объединенная первичная профсоюзная организация компании поздравили с новогодними праздниками семьи мобилизованных сотрудников.

По информации председателя профсоюзной организации **Натальи Квашиной**, подарки отправили в Аниву, Мака-

ров, Смирных, Тымовское, Александровск-Сахалинский. Вручили подарки и в областном центре – их получили родные и близкие защитников Родины. В муниципальных образованиях региона подарки с пожеланиями здоровья и скорейшего возвращения домой детей, мужей, отцов, братьев вручали председатели профсо-

юзных организаций и члены профсоюзных комитетов.

Отметим, что в Сахалинском филиале ПАО «Ростелеком» поддерживается постоянная связь с семьями мобилизованных сотрудников, на регулярной основе оказывается психологическая и иная поддержка.



Гостиничный комплекс «Турист» предоставляет членам профсоюзных организаций Сахалинской области 15-процентную скидку на размещение!



Широко известный среди земляков и гостей региона гостиничный комплекс «Турист» предоставляет членам профсоюзных организаций, входящих в структуру Сахалинского областного союза организаций профсоюзов и его членских организаций, 15-процентную

скидку на размещение!

Воспользоваться скидкой смогут члены профсоюзов региона, предъявившие при заселении членский профсоюзный билет или соответствующую справку от председателя первичной профсоюзной организации, подтверждающую членство в профсоюзе.

В гостиничном комплексе «Турист», расположенном в центре города Южно-Сахалинск (от комплекса всего 3 минуты пешком до центрального городского парка культуры и отдыха им. Гагарина с детской железной дорогой и естественными лесными массивами. Горнолыжный курорт «Горный воздух» находится в 4 км, а

аэропорт г. Южно-Сахалинска – в 11 км от одноместные номера, полулюксы, люксы, гостиничного комплекса), к вашим услугам уютные и комфортные стандартные ра.

Наведите камерой телефона на этот QR-код и подпишитесь на Телеграм-канал Сахалинского областного союза организаций профсоюзов!

Самые актуальные новости — здесь!



Сахалинский областной союз организаций профсоюзов подвел итоги конкурса на лучшую организацию информационной работы

В Сахалинской области назвали имена победителей регионального конкурса на лучшую организацию информационной работы в профсоюзах.

Напомним, что конкурс был проведен в рамках Года информационной политики и цифровизации работы профсоюзов, в целях реализации Концепции информационной политики Федерации Независимых Профсоюзов России, Программы по информационному взаимодействию профсоюзных организаций Сахалинской области, активизации работы профсоюзных организаций всех уровней в области информационной политики, повышения профессионализма и информационной культуры профсоюзного актива, внедрения новых интерактивных средств коммуникации, пропаганды и повышения общественной значимости работы, проводимой профсоюзными организациями, усиления мотивации профсоюзного членства.

Участники конкурса направляли в Сахалинский областной союз организаций профсоюзов свои заявки и информационные материалы, подготовленные в течение 2022 года.

По итогам рассмотрения и оценки представленных материалов члены Конкурсной комиссии на основе наибольшего количества набранных баллов признали победителями:

- в номинации «**Лучший информационный стенд профсоюзной организации («профсоюзный уголок»)**» – **Первичную профсоюзную организацию Сахалинской дистанции инфраструктуры**;

- в номинации «**Лучшая печатная агитационная продукция профсоюзной организации**» - **Первичную профсоюзную организацию ГБУЗ «Сахалинский областной центр общественного здоровья и медицинской профилактики»**;

- в номинации «**Лучший профсоюзный интернет-ресурс (интернет-сайт, рубрика (раздел) на сайте компании, страница в социальной сети)**» - **Первичную профсоюзную организацию МБДОУ «Детский сад «Росинка» с. Сокол Долинского района Сахалинской области** (профсоюзная страница на сайте организации) и **Первичную профсоюзную организацию Сахалинского тер-**

риториального управления Дальневосточной железной дороги – филиала ОАО «РЖД» (Телеграм-канал), набравшие одинаковое количество баллов членов Конкурсной комиссии;

- в номинации «**Лучший профсоюзный видеоролик, флешмоб, информационная акция (акция солидарности)**» - **Первичную профсоюзную организацию Дома культуры железнодорожников с видеороликом «Там, где профсоюз – крепче коллектив!».**

22 декабря 2022 года в ходе заседания Совета Сахалинского областного союза организаций профсоюзов победители в каждой из номинаций конкурса награждены Дипломами и денежными премиями. Кроме того, участники конкурса, не вошедшие в число победителей ни в одной из номинаций, но, по мнению Конкурсной комиссии, предоставившие для участия в конкурсе качественные информационные материалы (Объединенная первичная профсоюзная организация Сахалинского филиала ПАО «Ростелеком» и Сахалинская областная организация Общественной организации «Всероссийский Элек-



тропрофсоюз»), отмечены Благодарственными письмами Союза и подарочными сертификатами.

С работами победителей конкурса можно ознакомиться на сайте Союза sakhprof.ru.

«Есть такая работа — Родину освещать!». «Электропрофсоюз» открывает в юных дарованиях новые творческие грани

В декабре 2022 года в ОП «Сахалинская ГРЭС» и АО «Сахалинская Коммунальная Компания» первичными профсоюзными организациями были проведены конкурсы детского творчества, в которых приняли участие более 60 юных творцов.

По сообщению председателя Сахалинской областной организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» **Татьяны Усачёвой**, на ГРЭС рисунки и поделки были посвящены празднованию Дня энергетика, а в СКК – новогодней тематике.

Конкурсные работы оказались настолько разнообразны и интересны, что жюри было в замешательстве – кто же лучший?! В результате единогласно сошлись во мнении, что проигравших нет. Всем участникам были вручены подарочные сертификаты в магазины для творчества.



Андрей Фугенфиров награжден нагрудным знаком ФНПР «За содружество»



Руководитель регионального штаба «Бессмертного полка» в Сахалинской области **Андрей Фугенфиров** награжден нагрудным знаком Федерации Независимых Профсоюзов России «За содружество». Торжественная церемония вручения знака состоялась в ходе заседания Совета Сахалинского областного союза организаций профсоюзов.

Андрей Юрьевич родился 19 декабря 1959 года. После школы окончил Благовещенское танковое Краснознаменное командное училище. Проходил воинскую службу в Закавказском, Приволжско-Уральском, Дальневосточном военных округах.

В группе советских войск в Германии командовал взводом, ротой, являлся начальником штаба, заместителем командира батальона, начальником штаба воинской части. С 1994 года находился на штабной работе в 68 армейском корпусе: в оперативном отделе штаба корпуса и управлении вооружения. Последняя занимаемая должность - начальник штаба вооружения, заместитель начальника управления вооружения 68 армейского корпуса. Полковник запаса.

С 2005 года работал в Сахалинской региональной организации РОСТО: Российской оборонной спортивно-технической организации. Занимал должность председателя организации, имеет многочисленные награды.

В 2015 году стал сопредседателем

регионального штаба Общероссийского народного фронта в Сахалинской области.

С 2017 по 2021 год трудился в качестве начальника информационно-аналитического отдела Государственной инспекции труда в Сахалинской области. Входил в состав рабочих групп областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, являлся членом Общественных советов при органах власти и надзорных органах.

В настоящее время – руководитель регионального штаба «Бессмертного полка России».

Андрей Фугенфиров совместно с Сахалинским областным союзом организаций профсоюзов, являясь соорганизатором, принимал активное участие в проведении на территории региона профсоюзной военно-патриотической акции «Звезда Победы», направленной на сохранение памяти о подвиге советского народа во время Второй мировой войны, а также на патриотическое воспитание юных сахалинцев и курильчан.

Во время своей деятельности в Государственной инспекции труда в Сахалинской области проводил активную разъяснительную работу в трудовых коллективах, ориентированную на популяризацию профсоюзного движения, обозначение его ключевой роли в деле защиты прав и интересов граждан, принимал непосредственное участие в работе, направленной на сокращение задолженности по заработной плате, выявление и предупреждение нарушений работодателями действующего трудового законодательства.

«Андрей Юрьевич – целеустремленный, решительный, инициативный, ответственный, отзывчивый человек, безусловными приоритетами для которого являются любовь и искреннее уважение к Родине, к соотечественникам, единство и справедливость» - отметил председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов**.

Величина прожиточного минимума трудоспособного населения в Сахалинской области в 2023 году составляет 21310 рублей

Постановлением Правительства Сахалинской области от 23 декабря 2022 года № 607 установлена величина прожиточного минимума в нашем регионе на 2023 год.

Согласно Постановлению, с 1 января 2023 года величина прожиточного мини-

мум в Сахалинской области **в расчете на душу населения** составила **19550 рублей**,

для трудоспособного населения – 21310 рублей,
пенсионеров – 16813 рублей,
детей – 20880 рублей.

Обучение по охране труда. Очно или дистанционно?

Очевидно, что практически каждому работодателю хочется достичь высоких экономических показателей своей деятельности с минимальными издержками.

Некоторые видят издержки в том числе в организации обучения работников по охране труда, ведь согласно вступившим в силу 01.09.2022 года новым Правилам обучение требованиям охраны труда делится на 5 программ.

Продолжительность программ составляет, как правило, не менее 16 или 8 часов. Не каждый работодатель приветствует столь длительное отсутствие на рабочих местах своих работников, в связи с чем отдает предпочтение дистанционному формату обучения, вопреки требованию пункта 65 Правил, предписывающего проводить обучение с отрывом от производства.

Минтруд России в письме от 15.12.2022 года № 15-2/ООГ-3215 разъяснил вопрос о применении дистанционных технологий при обучении по охране труда.

Согласно разъяснениям, заочное (онлайн) обучение допускается лишь при изучении теоретической части программ обучения, **при этом практическая часть программ обучения**, таких как:

- оказание первой помощи пострадавшим;
 - по использованию (применению) средств индивидуальной защиты;
 - безопасным методам и приемам выполнения работ при воздействии вредных и (или) опасных производственных факторов, источников опасности, идентифицированных в рамках специальной оценки условий труда и оценки профессиональных рисков, а также повышенной опасности, к которым предъявляются дополнительные требования, **должны проводиться исключительно очно с отработкой практических навыков с применением технических средств обучения и наглядных пособий.**
- Об этом сообщает агентство по труду и занятости населения Сахалинской области.

Вместе с тем, Сахалинский областной союз организаций профсоюзов напоминает, что члены профсоюзов региона могут получить качественное образование в том числе и по направлению охраны труда в профсоюзных образовательных организациях! Подробности — на сайте Союза, АТИСО и СпбГУп!